Пояснительная записка

Дополнительная общеразвивающая программа «Мой край Донской, казачий» предназначена для реализации в ГБУСОН РО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних  г. Ростова-на-Дону».

Стихия народной жизни необъятна и ни с чем не соизмерима. Столетия гранили и шлифовали жизненный уклад и все, что было лишним или громоздким, не подходящим здравому смыслу, национальному характеру или климатическим условиям – все это отсеивалось неумолимым временем.

Донское казачество – это яркая и героическая страница в истории Российского государства. Донские казаки отличались такими особенностями характера, которые позволили им прославить звание донского казака по всей Руси и за ее пределами.

Говоря о жизни казаков, следует помнить, что они являлись людьми вольными, не знавшими крепостного права. Главной и основной обязанностью казака была защита своего Отечества, символами которого являлась православная церковь, русский государь и «батюшка Тихий Дон». Боевая походная жизнь развила в казаках чрезвычайное чувство товарищества. Особенно тесной была связь между одностаничниками, знакомыми или связанными кровным родством.

Своеобразные условия жизни на Дону, особенности характера и мировоззрения предопределили возникновение оригинальной культуры донских казаков.

Главные особенности материальной и духовной культуры казачества возникли и развивались вследствие специфических условий жизни и деятельности донцев.

Актуальность данной программы 
заключается в том, что сегодня в условиях обретения политической свободы, демократизации жизни России идет сложный, противоречивый процесс возрождения казачества. Актуальной становится проблема формирования национального этнического самосознания, научного исторического мировоззрения подрастающего поколения, которое может стать духовным стержнем возрождения России и россиян воспитании любви к Отечеству, к своей малой родине – Донскому краю, лучших гражданских качеств личности, чувства патриотизма.


Направленность. Программа «Мой край Донской, казачий» является программой социально-педагогической направленности.

Новизна программы заключается в том, что в ней демонстрируются многоаспектные возможности межпредметных связей, позволяющих формировать в единстве содержательные, операционные и мотивационные компоненты учебной деятельности. Данная программа знакомит обучающихся с историей, традициями, культурой, бытом Донских казаков; охватывает литературный, фольклорный, исторический материал; помогает формировать личность, способную к успешной социализации; создаёт обогащённую духовную среду; способствует самореализации индивидуальности ребенка.


Вид программы – авторская.

Педагогическая целесообразность заключается в пробуждении интереса к изучению истории казачества, традиции, быта Донских казаков, материальной и духовной культуры казачества.

Подростковый возраст, на который рассчитана программа, считается одним из важнейших этапов формирования личности, является переходным и характеризуется переплетением черт детства и юношества. Противоречивость характера и поведения имеют важное значение в развитии мировоззрения и нравственности. Занятия в группе позволяют правильно расставить смысловые акценты в мировоззрении подростка, усвоить понятия социальных норм, стандартов и жизненных ценностей.

Грамотное построение образовательного процесса с опорой на позитивные психические новообразования – чувство взрослости, новый уровень самосознания, потребность в общении со сверстниками, позволяет формировать чувство ответственности и гражданского самосознания.

Главной отличительной особенностью данной программы от уже существующих, является то, что изучение материала строится на сочетании проблемного и конкретно-исторического принципов. Программа содержит как теоретическое осмысление общего и особенного в историческом развитии Донского казачества, так и необходимый фактический материал.
 Программа составлена на основе знаний возрастных, психолого-педагогических и физических особенностей детей подросткового возраста. Работа с детьми строится на взаимосотрудничестве, на основе уважительного, искреннего и тактичного отношения к личности ребенка.

Целью данной программы является формирование интереса к истории, традициям своего родного края. 

К задачам программы относится следующее:

– способствовать овладению знаниями о Донском казачестве;

– формировать творческий  потенциал, творческую самореализацию;

– научить образно воссоздавать исторические явления, события;


– Обучить навыкам самостоятельно анализировать различные исторические источники;

– Сформировать начальные навыки давать характеристики историческим явлениям, событиям, деятелям, используя информацию, полученную из разных источников;


– сформировать чувство гордости, уважения и сопричастности судьбам жителей Донского края, города Ростов-на-Дону;

– воспитать культуру общения, чувство творческого взаимодействия;


– развитие умения понимать взаимосвязи исторических эпох и своей причастности к иному времени, другой культуры; 

– развитие уважения к другим культурам, готовность понимать и принимать систему иных ценностей. 
Ожидаемые результаты.

В ходе реализации дополнительной общеразвивающей программы «Мой край Донской, казачий» обучающиеся:
– получат целостные знания о Донском казачестве, рассмотрят его как органическую часть российского общества, а посредством того – человечества в целом;

– будут сформированы творческие способности;

– будут уметь образно воссоздавать исторические явления, события;

– самостоятельно анализировать различные исторические источники;


– давать характеристики историческим явлениям, событиям, деятелям, используя информацию, полученную из разных источников;

– обобщать знания, полученные из различных источников, делать выводы, подтверждать их примерами;


– будет сформировано чувство гордости, уважения и сопричастности судьбам жителей Донского края, города Ростов-на-Дону;

– будут воспитаны   морально-волевые и нравственные качества;

– будут уметь понимать взаимосвязь исторических эпох и своей  причастности к иному  времени, другой  культуры посредством  изучения  памятников истории и культуры;

– будет развито  уважение к другим  культурам, готовность понимать и принимать  систему  иных ценностей;


Способы определения результативности: 

– педагогическое наблюдение;

– педагогический анализ результатов (тестирование);
Формы проведения итогов реализации:
– тестирование;

– презентация творческих работ.

Особенности организации образовательного процесса
Возраст воспитанников, участвующих в реализации программы,  8 -13 лет.

Срок реализации программы – 3 месяца. Количество часов – 24 часа

Режим занятий (по 2-3 часа в неделю). Продолжительность занятия 45 минут.

Численность детей в группе — 4-8 человек.

В обучении используется групповая форма организации занятий.

Для групповых занятий характерна общность осваиваемой темы для всей группы обучающихся.

Формы организации образовательного процесса:
– индивидуальная (самостоятельное выполнение работы воспитанниками, создание объемных поделок);
– фронтальная (одновременная работа со всеми воспитанниками);

– групповая (организация работы в группах).

Методы обучения, в основе которых лежит способ организации занятий

– словесный (беседа, рассказ педагога, объяснение, анализ произведения);

– наглядный (презентации, показ видеоматериалов, иллюстраций);

– практический (практические работы);

Формы проведения занятий:

– беседа, обсуждение, дискуссия;

– практическое занятие, презентация, размышление;


– экскурсия, творческая мастерская. 

Используемые формы и методы дают детям возможность самостоятельно искать пути решения возникающих проблем, повышать интерес к изучению истории, культуры нашей родины.
